
 

Ata da 51ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 29 de setembro de 2015. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmen, ad hoc. À hora marcada a Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade de 

homenagear os 70 anos do Grupo Executivo de Assistência Patronal (Geap), tempo em que 

esclareceu as razões da ausência do proponente da Sessão, Deputado Marcelino Galo. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Senhores:  Deputado Federal Jorge Solla; Andrés Alonso, Gerente Regional 

da Geap no Estado da Bahia; Luís Carlos Saraiva, Diretor Executivo da Geap; Ricardo Mendonça, 

Presidente do Conselho Estadual de Saúde, representando o Conand; e Raimundo Cintra, Diretor da 

Organização da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Seguridade Social. A Deputada Maria 

del Carmen parabenizou o Deputado Marcelino Galo pela iniciativa e a Fundação de Seguridade 

Social pelos serviços prestados ao longo dos 70 anos de existência, cuidando de mais de 600 mil 

vidas com um serviço de excelência. O Sr. Andrés Castro Alonso Filho falou da luta empreendida por 

diretores, funcionários e usuários no processo de recuperação da Geap ao longo desses anos, “um 

grupo consolidado com a perspectiva de crescer cada vez mais, que atende a mais de 600 mil vidas 

em todo o País”, incluindo o atendimento aos idosos e às doenças preexistentes. Contou a história 

da construção da Geap, voltada aos funcionários públicos federais, e a expansão da área de atuação 

na Bahia, destacando que cumpre papel social contribuindo com o SUS e participará da campanha 

Outubro Rosa. Por fim, sugeriu que as operadoras possam usar da reserva técnica para cobrir 

eventuais necessidades. O Sr. Ricardo Mendonça falou da satisfação em participar da discussão dos 

70 anos de criação da Geap, que tem características de um programa social, prestando atendimento 

a uma camada de usuários acima dos 50 anos de idade. Registrou preocupação com a saída do atual 

Ministro da Saúde, Arthur Chioro, e com o momento de crise econômica, haja vista a necessidade de 

sobrevivência da Geap, que busca o retorno da credibilidade com os conveniados. Defendeu a 

utilização dos recursos da Reserva Técnica para resolver os problemas da promoção e prevenção da 

saúde, bem como um processo de autogestão das operadoras dos planos de saúde e, por fim, 

convidou os presentes para a 9ª Conferência Estadual de Saúde a se realizar no período de 06 a 08 

de outubro no Centro Integrado Senai Cimatec. O Sr. Raimundo Cintra, em nome da Central Única e 

da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Seguridade Social, parabenizou os deputados 

estaduais e o Deputado Federal Jorge Solla pelo trabalho que realizam em defesa da saúde. Destacou 

a necessidade da Geap ocupar novos espaços no sistema de regulação, bem como a trajetória de 

luta dos trabalhadores pela manutenção e aceitação da Fundação, que se orgulha da Presidente 



 

Dilma tê-la colocado como plano de referência para os servidores federais. O Sr. Luís Carlos Saraiva 

registrou o empenho do Deputado Jorge Solla e o trabalho de todos os envolvidos no processo de 

qualificação da Geap nesses 70 anos de história, que demonstrou ser uma instituição alicerçada na 

resistência, trazendo para o mercado uma assistência forte de saúde complementar. Ressaltou que 

a grande característica da Geap é a forma como acolhe e cuida dos beneficiários idosos e portadores 

de doenças preexistentes e a importância que dá à construção do diálogo transparente e justo com 

os prestadores de saúde, resgatando a credibilidade e, nesse sentido, agradeceu a todos os 

envolvidos no trabalho de recuperação da Geap que proporcionou o salto de qualidade obtido pela 

instituição. Por fim, destacou o trabalho e o desempenho da Geap na Bahia, agradecendo ao grupo 

responsável pelo trabalho no Estado, um exemplo para os demais. O Sr. Jorge Solla registrou que o 

maior patrimônio do Geap não é material e sim a credibilidade conquistada ao longo dos 70 anos de 

existência junto aos conveniados, salientando que todo o processo para a criação do SUS fez parte 

desses 70 anos. Prosseguindo, destacou a vantagem da Geap para os servidores públicos e falou da 

relação entre a saúde pública e a privada, cuja assistência suplementar é regulada pelo Ministério da 

Saúde, lembrando que um terço dos usuários dos planos privados também se utilizam do SUS. 

Manifestou-se contra a substituição do Ministro da Saúde e os cortes anunciados para aquela área. 

Registrou que o Brasil possui o maior programa de vacinação do mundo e finalizou informando que o 

Hospital Espanhol e a Promédica estão negociando para viabilizar a reabertura da unidade hospitalar. 

A Sra. Presidente, após a execução do Hino da Bahia, agradeceu a presença de todos e, ressaltando 

a importância do trabalho da Geap, declarou encerrada a Sessão. 
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